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CAPITOLUL I. Recapitulare si aprofundare
ARITMETICA

| CLASA a V-a |
Numere naturale. Multimi

< Retineti!

Operatia Notatia Definitia Diagrama

Reuniunea AUB {x/x € Asaux € B} (‘) AUB
Intersectia ANB {x/x€ Asix € B} (‘p ANB

A\B
Diferenta A\B {x/xeAsix & B} (.)
B\A

Produs AXB {(x,yx€ Asiy € B}
cartezian [ A X B X C| {(x,y,z2)/x€A,y€B,z€ C}

2 Teorema impirtirii cu rest: oricare ar fi numerele naturale a si b cu b # 0 existd o pereche unica
de numere naturale ¢ sir astfel incdta = b - ¢ + r, unde r < b.
Exemple: (18,4) —> 18 =4-4+2,2<4, (15,24) > 15=24 -0+ 15, 15 <24,

2

- . = . < +b a+b
2 Media aritmetici a doud numere naturale a si b este egald cu a 5 [ma = j

Test 1
I. Completati spatiile punctate.
1. Cel mai mare numar natural de 5 cifre distincte este egal cu ... .
2. Cel mai mic numar natural, mai mare decat 2012 este ... .
3. Rezultatul calculului 3 - 5—2 este egal cu ... .
4. Rezultatul calculului 28 : 4 + 10 este egal cu ... .
5.Dacax+15=29, atuncix = ... .
6. Daca2x—-3 =17, atuncix = ....

I1. Scrieti rezolvarile complete.
1. Calculati:
a) 255:(65-50)—(80:4-256-0):2; b) 89+89:89-89;

¢) 30+5-{32:8+5-[40+8-(200:5-72:2)]}.

2. Verificati ci: 23°— 157 = (23 — 15)(23 + 15); 45 —12° =(45-12)-(45+12);
A1+7)* =117 +2-7-11+7*,(13-5)* =13 =2-5-13+5%;
(4+5+6)=4+52+6"+2-4-5+2-5-6+2-4-6.
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3. Sise afle x din egalitatea: {{(7x+34):17+18]:5-12}:8=960:160.

4. Calculati: a) (64 —1%) - (64 —2%) - ... - (64— 8);
b) 385 - 47-385-5+385-58;¢)3"-52+16-3 — 11 - 3%
d)ab+ac—bcstimdcaa+b=17,a+c=18,b+c=19.

5. Sa se afle numerele de forma E in baza 10, stiind ci: xy+)z+2xr=121 §i x< y <z.

Test 2

I. Completati spatiile punctate.
1. Daca x : 5=100, atunci x = ... .

2. Rezultatul calculului 97 — 97 : 97 — (100 — 100 : 5) este egal cu ... .

3. Numarul numerelor naturale de forma 7ab3 este egal cu ... .
4. Diferenta dintre triplul numarului 53 si sfertul numarului 76 este egal cu ... .
5. Dintre numerele 2809 si 2098 mai mare este numarul ... .
6. Fie sirul 10, 20, 30, 40, ... . Suma primelor 20 de termeni ai sirului este egala cu ... .
I1. Scrieti rezolvarile complete.
1. Calculati: a) (8+16+24+32+...+1000): (1+2+...+125);
b) (8+80+800+8000+800000):(1+10+100+1000+100000);
) 1+34+5+7+...41999-2-4-6—...—1998.
2. Calculati: a) 7% :(7%-7%)- (5% +3-5):35;
5 3
b) 10-{21°:441-3-[(3°-3-37-5")": 3" -5) 1" ]} 1 o) (2°) -4°:(2°) .
3. Determinati numerele naturale de doua cifre ab stiind ca: 2 -ab+3-ba =147
si a#0,b#0.

4. Aflati numerele naturale a si b stiind c¢d (¢ — 1)(b—3) = 12 si suma a + b este
maxima.
5. Mai multi copii vor sa cumpere un obiect. Daca fiecare da cate 400 lei, nu ajung

2000 lei, iar daca fiecare da cate 500 lei, prisosesc 500 lei. Cati copii sunt si cat
costa obiectul ?

6. Sa se calculeze suma tuturor numerelor naturale care impartite la 8 dau catul
egal cu 10.

Test 3
1. Completati spatiile punctate.
1. Rezultatul calculului 2° - 2* — 3% - 3 este egal cu ... .

2. Numarul numerelor naturale de trei cifre care impartite la 32 dau restul 8 este
egalcu....

3.Daciab+ac+ad=350sib+c+d=70,atuncia = ... .
4. Fie multimea A = {n € IN/n=15x, 3 / n}. Elementele multimii A sunt ... .
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ARITMETICA ALGEBRA
| CLASA a Vl-a |
Numere naturale. Divizibilitatea in IN

Retineti!

< Un numér natural b divide un numar natural @ dacd existd un numar natural ¢ astfel incata = b - c.
Observatie. Nu exista pentru orice pereche de numere naturale ¢ si b un numar natural c astfel
incat a = b - ¢ si, urmeaza ca relatia b/a nu este peste tot definita in N.

Pentru a € N se considerd multimea D, = {x eN/x/ a} ale carei elemente se numesc divizorii

lui a. D, este multime finita.

PROPRIETATTI:

1. a/a, oricare aeN (reflexivitatea); 10.a/bsia y c= a | btc;

2. a/b si b/la = a = b (antisimetria); 11. a/b, si a/b, = a/bc; + byc,, oricare ¢, c,€N;
3. a/b si blc = al/c (tranzitivitatea); Generalizare:

4. 1/a, oricare acN; alby, a/b,, ..., a/b, = a/bici + bycy +...+ b,c,,
5.0l =a=1; oricare ¢y, ¢y, ..., ¢,€N;

6. a/0, oricare aeN; 12. a/b = ac/bc, oricare ceN;

7.0/a = a=0; 13. ac/be sic# 0 = a/b;

8. alb = a/b - c, oricare ceN; 14. ay/b; si ar/by = ayax/bib,. Generalizare: a\/b,,
9. a/by sialby = alby + by si al bi— by (by = by); )by, ..., a,/b,= aiay...a,! bib,...b,.

9 Cel mai mare divizor comun (c.m.m.d.c) al numerelor naturale @ si b este un numar natural d,
notat (a,b) care satisface conditiile: 1. d/a si d/b; 2. oricare d 'eN cud Va sid /b= d 'd.

9 Numerele naturale @ si b se numesc prime intre ele daci (a, b) = 1.

9 Dacid da/c, b/c si (a, b) =1, atunci ablc.

Fie numerele naturale a si b. Dacé (a, b) = 1, atunci exista numerele naturale m si n prime intre ele
astfel incat a =dm si b= dn.

9 Cel mai mic multiplu comun (c.m.m.m.c.) al numerelor naturale a si b este un numar natural m,
notat [a, b], care indeplineste conditiile: 1. a/m si b/m; 2. oricare ar fi m'eN cu a/m' $i b/m' = m/m'.
Dab=[ab](ab).

9 Un numar natural ¢ se numeste prim dacd multimea divizorilor séi are cardinalul 2.

9 Un numar natural ¢ se numeste compus daca mulfimea divizorilor sai are cardinalul cel putin 3.

Test 11
I. Completati spatiile punctate.
1. Numerele de forma ala4b divizibile cu 15 sunt ... .

2. C.m.m.d.c. si c.m.m.m.c. al numerelor 126 si 60 sunt ... .

3. Suma dintre un numar natural prim i un numar natural impar este egala cu
2013. Cele doua numere sunt ... .

4. Numerele 14x si 12 sunt prime intre ele. Atuncix € {...}.

5. Cel mai mic numar natural care impartit la 11 da restul 9 si mpartit la 13 da
restul 8 este egal cu ... .

6. Numarul multiplilor Iui 11 cuprinsi intre 100 i 300 este egal cu ... .
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Multimea numerelor rationale pozitive

s ey T b, — be bed bc—b
Retineti! «,(b)= a—; a,(bc) = a—; a,(bcd) = a—; a,b(c) =a :
tineti! a,(b) a3 a,(be) 439 a,(bed) @509 ¢ (¢) %

bed—b ————  bedef —be
,b(cd) = ; a,be(d =q———.
a,b(cd) = a a,be(def) = a 99900

. .. . .. B a+a,+..+a
9 Media aritmeticd a numerelor rationale pozitive a,, ay, ..., a, este numarul m, =—-—2—"—"_
n
< Fiind date numerele rationale pozitive ay, ay, ..., dj, do, @y oy Aoy ooy Apy Ay ...y A, Unde sunt k;
numere egale cu a;, k, numere egale cu a, ..., k, numere egale cu a,, deci in total &y + k, +..+ £k,
_a k +ak, +..+ak . . .
e 21 ge numeste media ponderatd a valorilor a; de pondere
ko +ky+..+k,

ki, a; de pondere k, ..., a, de pondere k.

numere, numarul m,

Test 13

1. Completati spatiile punctate.
1. Transformat in fractie ordinard numarul 3,16 este egal cu ... .

2. Transformat in fractie ordinard numarul 1,12(03) este egal cu ... .

3. Transformat 1n fractie zecimald numarul L este egal cu ... .
20
4. Transformat in fractie zecimala numarul 2_36 este egal cu ... .
. 120 5 . -
5. Fractia @este egala cu fractia ireductibila ... .

. o 15
6. A 2012-a cifra a numarului rational Y este egala cu ... .

7. Media aritmetica ponderatd a numerelor 8 si 10 cu ponderile 3 si, respectiv, 5
este egalacu ... .

8. Media aritmetica ponderatd a numerelor 3; 5,2 si 7,25 cu ponderile 3, 2 si,
respectiv, 5 este egald cu ... .

9. Media aritmetica ponderatd a numerelor 4, 7, 10 si n cu ponderile 4, 3, 2 si,
respectiv, 5 este 8. Numarul n este egal cu ... .

I1. Scrieti rezolvarile complete.

1. Cate numere naturale existd printre numerele: 115 , 215 y ens 50-13 ?
40 40 40

2. Determinati numerele naturale de forma ab inbaza 10, stiind c&: a) fractia T
a” +

este subunitara.

C . . . a+b
este echiunitara; b) fractia este supraunitard;c) Fractia

3. Determinati m, n € IN astfel incét: a) 47n <14y b) 2 < i Z

15° 5m8
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| CLASA a Vil-a |

Patrulaterul convex. Paralelogramul. Dreptunghiul. Rombul. Patratul

Retineti!

< Patrulaterul convex cu laturile opuse paralele se numeste paralelogram.

9 Intr-un paralelogram ABCD, au loc proprietatile:

i) (AB)=(CD), (BC) =(A4D); ii) «DAB = <DCB; < ADC = <ABC;

j) Daca AC N BD = {0}, atunci (O4) = (OC), (OB) = (OD). jj) Daca ACNBD = {0}, atunci O este
centrul de simetrie al paralelogramului.

< Daca in patrulaterul convex ABCD are loc una din conditiile i), ii), j), jj), atunci patrulaterul este
paralelogram.

9 Paralelogramul cu un unghi drept se numeste dreptunghi.

< Un paralelogram este dreptunghi daca si numai daca are diagonalele congruente.

< Paralelogramul cu doua laturi aldturate congruente se numeste romb.

< Un paralelogram este romb daca si numai dacd are diagonalele perpendiculare (este ortodiagonal).
< Un paralelogram este romb dacd si numai dacd o diagonald a sa este bisectoarea unui unghi al acestuia.
< Dreptunghiul cu doua laturi alaturate congruente se numeste patrat.

Test 75

1. Determinati masurile unghiurilor unui patrulater convex ABCD stiind ca acestea
sunt direct proportionale cu numerele prime cuprinse intre 10 si 20.

2. Perimetrul unui paralelogram ABCD cu AB = 2BC si m(<<A4) = 40° este egal cu
30 cm. a) Determinati lungimile laturilor paralelogramului. b) Daca M este mijlocul
laturii AB, determinati masurile unghiurilor triunghiului MCD.

3. Fie un paralelogram ABCD de centru O si punctele M € (4B, N € (CD astfel
incat [AM] = [CN] (M = B). Demonstrati ca: 1) BN || DM, 2) punctele M, O, N sunt
coliniare si [OM] = [ON].

4. Se considerda un paralelogram ABCD cu AB > BC si m(<xACB) = 45°.

Mediatoarea diagonalei AC intersecteaza dreptele BC si AD, respectiv in E §i F.
Stabiliti natura patrulaterului AECF.

5. In paralelogramul ABCD, m(xC) < 90°, se construieste BE L DC si DF 1 AB.
Stiind cda DF N BC = {Q} si BE N AD = {P}, sa se demonstreze ca patrulaterul
AQCP este paralelogram.

Test 76

1. Fie ABCD un patrulater convex. Notam cu M, N, P, Q mijloacele laturilor [AB],
[BC], [CD] si [DA]. Completati propozitiile urmatoare: a) MNPQ este .......
b) Daca ABCD este paralelogram, atunci MNPQ este .... ¢) Dacd ABCD este
dreptunghi, atunci MNPQ este ... . d) Daca ABCD este romb, atunci MNPQ este .... .
e) Daca ABCD este patrat, atunci MNPQ este ... . ) Dacd MNPQ este patrat, atunci
[AC] si [BD] sunt ... .

2. In dreptunghiul ABCD considerdam pe (4B) punctul F astfel incat (4F) = (FB),
iar pe latura DC punctele M si N astfel incat (CN) = (NM) = (MD). Sa se arate ca
triunghiul FNM este isoscel.
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3. Fie H ortocentrul triunghiului echilateral ABC. Perpendiculara in 4 pe AB intersec-
teazd semidreapta (BH in punctul M, iar perpendiculara in 4 pe AC intersecteaza
semidreapta (CH in punctul P. Sa se arate ca patrulaterul AMHP este romb.

4. Demonstrati cd dacd masura unui unghi al unui romb este egala cu media

aritmetica a masurilor celor doua unghiuri alaturate, atunci rombul este patrat.

5. Desenul alaturat reprezintd schematic o placd din lemn D ¢

patrata cu latura de lungime 80 cm. In vérfurile opuse 4 si C se
fixeazd o vergea metalicd. Lungimea vergelei prin rotunjire la

sutimi este egald cu ... cm (Se considerd 2 = 1,41).
. A B
Test 77

I. 1. Suma masurilor unghiurilor unui patrulater convex este egala cu:
a) 180°; b) 240°; ¢) 360°; d) 480°.

2. Un unghi obtuz al unui paralelogram are masura de 120°. Masura unuia dintre
unghiurile ascutite este egald cu: a) 40°; b) 60°; ¢) 80°; d) 90°.

3. Perimetrul unui dreptunghi cu lungimea de 18 cm si latimea egald cu jumatate
din lungime este egal cu: a) 48 cm; b) 44 cm; ¢) 54 cm; d) 84 cm.

4. Masura unghiului format de diagonala unui patrat cu una din laturi este de:

a) 45°; b) 90°; ¢) 75°; d) 180°.

5. Un unghi al unui romb are masura de 90°. Atunci acesta este un:

a) dreptunghi; b) patrat; ¢) trapez; e) patrulater oarecare.

6. in figura 1, avem: [4B] = [BC] = [CD] = [DE].
Atunci ABED este: a) romb; b) paralelogram; ¢) dreptunghi; d) trapez.

A
D b c
m . N
AWE M
B D c 4 B

B

Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3
7. in figura 2, avem BE 1. AC, CF 1 AB si D mijlocul laturii [BC]. Atunci avem:
a) [FD]=[ED]=[BD]=[DC]; b) [BE] = [CF]; ¢) [BD] =[DC] = [BE]; d) [BE] = [FB].
8. Paralelogramul cu diagonalele congruente si perpendiculare este un: a) patrat;
b) romb; ¢) dreptunghi; d) trapez.
9. In figura 3, ABCD este un paralelogram, iar [BM si [CM sunt bisectoarele
unghiurilor <ABC si ¥BCD. Atunci m(<xBMC) este egala cu: a) 45°; b) 70°;
¢) 80°; d) 90°.

¥
La fiecare din problemele 1 - 9 numai un raspuns este corect.
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CAPITOLUL I
50 DE TESTE PENTRU EVALUAREA NATIONALA
STRUCTURATE DUPA MODELUL M.E.N.

16 MODELE DE TESTE CARE POT FI PARCURSE PANA LA
SFARSITUL LUNII DECEMBRIE

Test 1

Subiectul I (30p). Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele.

1. Rezultatul calculului 1,8 +3,6: 0,2 este egal cu ... .

2. Intr-o cutie sunt 8 ciorapi albi si 10 ciorapi negri. Fari a ne uita in cutie se extrage
un ciorap. Probabilitatea ca un ciorap sa fie negru este egala cu ... .

3. 5 kilograme de rosii costa 12,50 lei. 7 kilograme de rosii de aceeasi calitate costa

.. lei. D c

4. Perimetrul unui dreptunghi cu lungimea de 12,3 m 7 -
s B
si latimea de 5,4 m este egal cu ... m
5. In figura 1 este reprezentat paralelipipedul drept- g
unghic ABCDA'B’C’D’ cu dimensiunile de 12 m; 10 m D C
si 6 m. Aria totald a paralelipipedului este egali cu ... m’. A= Fie1 B
ig.

6. In diagrama din figura 2 sunt reprezentate rezultatele
obtinute de elevii unei scoli la testul de simulare a Evaluarii Nationale la matematica.
Numarul elevilor din scoala care au obtinut la test cel mult nota 7 este egal cu ... .

[
50
454
40
354

00 I S
254+

?é::“”m{jLJJ

234567 8 910 Notan obtlnuta
Fig. 2
Subiectul al II-lea (30p). Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.
1. Desenati, pe foaia de examen, un triunghi dreptunghic ABC cu m(<A4) = 90° si
puneti In evidentd centrul sdu de greutate.

au obtinut nota n

Numarul elevilor care

2. Aratati ca media aritmetica a numerelor x =+/121si y = %+13 —3/3este egala

cul2.
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Subiectul al III-lea (30p). Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.

1. In figura 2, triunghiul ABC este echilateral, iar
triunghiul BDC este dreptunghic cu ipotenuza BC'= 12 cm.
Punctul M este mijlocul laturii (AC) si CD || AB.

a) Aratati ca CD =6 cm. (5p) M

c D

b) Demonstrati ca triunghiurile ABM si CBD sunt congru-
ente. (5p)

¢) Determinati masura unghiului <CDM. (5p) A Fig, 2 B

2. In figura 3 este reprezentati o prisma patrulaterd regulata
cubaza ABCD si AB =40 cm, iar A4’ = 20~/6 cm.

a) Aratati ca, In cutie incape o rigld cu lungimea de 70 cm.(5p) A4’ B/

b) Calculati distanta de la punctul C’ la dreapta BD. (5p)

¢) Aflati masura unghiului diedru dintre planele (C’BD) si D C
(4’BD). (5p)

Timp efectiv de lucru: 2 ore. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Test 16
Simulare Evaluare Nationala 2019, Iasi
Subiectul I (30p). Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele.

1. Rezultatul calculului 4° - 0,25 —28 : 7 este egal cu ... . (5p)

. . g : 1 1 <
2. Stiind cd x este numar real, solutia ecuatiei 2 (x+1)= Eeste numarul egal

cu.... (5p)
3. Cel mai mare numar intreg negativ din intervalul [—3; 2] esteegal cu.... (5p)

. . . o o H G
4. Bisectoarea unui unghi drept formeaza cu o latura a .
acestuia un unghi cu masura de ...°. E : F

5. In figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH.
Masura unghiului determinat de dreptele AE si CG este :
egalacu..”. (5p) .
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6. In graficul de mai jos este prezentati repartitia elevilor claselor a VIII-a dintr-o
scoald, in functie de notele obtinute la testul de evaluare initiald la matematica pe
semestrul 1. (5p)

B Numair elevi

4 56 7" 8"'9"'10
Numarul elevilor care au obtinut cea mai mare nota la acest test este egal cu ... .

Subiectul al II-lea (30 p). Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete.

1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma dreaptd ABCDEFGH, cu una dintre baze
patratul EFGH. (5p)

2. Determinati numarul elevilor care se afld intr-o sald de clasa stiind ca daca se
asaza cate doi elevi Intr-o banca raman trei elevi fard loc, iar daca se asaza cate trei
elevi intr-o banca, raman trei banci neocupate. (5p)

3. Andrei citeste intr-o zi 0,(3) din numarul total de pagini ale unei carti. A doua zi
el citeste 0,6 din numarul de pagini ramase, iar a treia zi ultimele 84 de pagini.
Determinati numarul total de pagini al acestei carti. (5p)

4. Se considera numerele reale a si b, astfel incat a =2 — NE) sib=2+ J3.

a) Ardtati cd va + b este numarul natural §i ca Va+b =, fl +% = fa + l (5p)
a a

b) Demonstrati ca Jb—Ja =+2. (5p)

5. Se considerd expresia E(x) = x° — 5x° + 4x, unde x este numar real. Demonstrati
ca exista numerele intregi a, b, ¢, d si e astfel incat E(x) =(x+ a)(x +b)(x +c)(x+ d)

(x+e)sia+tbtc+d+e=0. (5p)
E

Subiectul al IIl-lea (30p). Pe foaia de examen scrieti

rezolvarile complete. D C
F

1. In figura 2 este reprezentat patratul ABCD cu centrul O
si AB = 6 cm. Triunghiul £DO este echilateral, iar £ si O
sunt situate de o parte si de cealalta a dreptei CD.

Intersectia dreptelor CD si EO este punctul F. o

4 Fig. 2
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a) Aratati ca perimetrul triunghiului £DO este egal cu 9 J2 em. (5p)
b) Demonstrati ca ADEB este dreptunghic. (5p)
¢) Demonstrati ca segmentele CE si CF sunt congruente. 5p)

2. In figura 3 este reprezentati o
piramida patrulatera regulata VABCD
cu toate muchiile egale cu 4 cm.
Centrul bazei piramidei este O, iar
mijloacele muchiei BC si a ndltimii
VO sunt M, respectiv N.

a) Calculati suma lungimilor tuturor mu-
chiilor laterale ale piramidei VABCD. (5p)
b) Demonstrati ci dreapta MN este
perpendiculara pe dreapta AD. (5p)
¢) Demonstrati ca punctul O este egal departat de dreptele suport ale tuturor muchi-
ilor piramidei VABCD. (5p)
Timp efectiv de lucru: 2 ore. Se acorda 10 puncte din oficiu.

11 MODELE DE TESTE CARE POT FI PARCURSE
PANA LA 1 APRILIE

Test 17
Subiectul I (30p). Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele.
1. Rezultatul calculului 18 — 9 : 3 este numarul natural ... . (5p)
2. Scris ca fractie zecimala, inversul numarului rational % este numarul .... (5p)

3. Trei muncitori pot termina o lucrare in 12 zile. 9 muncitori vor termina aceeasi
lucrare in ... zile. (5p)

4. Diagonala patratului cu aria de 16 dm” are lungimea egali cu egala cu ... dm. (5p)

5. In figura 1 este reprezentati o piramida patrulaterd regulati S4BCD. Daca
muchiile piramidei sunt congruente, atunci masura unghiului dreptelor SD si BC

este egald cu ...°. (5p)
%A
44
40
36
321
281
247
ot o
16
12
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6. Graficul din figura 2 ilustreaza situatia admiterii in clasa a [X-a, pe profiluri, a
celor 25 de absolventi ai unei clase a VIII-a (in procente). Procentajul elevilor
admisi la filiera teoretica este de ... %. . (5p)

Subiectul al II-lea (30p). Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.
1. Desenati, pe foaia de examen, o prisma patrulatera dreapta ABCDA'B'C'D’, cu
baza patratul ABCD, punand in evidenta diagonala BD'. (5p)

2. Scrieti multimea {x eR/ |x + 5| < 3} sub forma de interval de numere reale.(5p)

3. Mai multe persoane care vor sd cumpere impreund un obiect constatd ca: daca
fiecare ar da cate 25 lei, atunci nu ar ajunge 50 lei, iar daca fiecare ar da cate 35 lei,
atunci suma colectata ar fi cu 40 lei mai mare decat pretul obiectului. Aflati pretul

obiectului. (5p)
4. a) Descompuneti 1n factori expresia 2mn +2m+n+1. (5p)
b) Daca xe [-2; 1] si ye [-3; 2], aratati ca 3x + 5y € [-21; 13] (5p)

-
5. Stabiliti dacd numarul bz\/g_\/g'( 2 J apartine intervalului (\/5, \/g) .(5p)

TR N

Subiectul al I1I-lea (30p). Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete.
1. In figura alaturata este reprezentat schematic un
teren agricol care are forma unui trapez dreptunghic
ABCD cu masura unghiului <4 de 90°, bazele
AB =90 m, CD = 60 m si latura BC = 50 m. Gardul E F
EF cu lungimea de 80 m este paralel cu 4B si

C

A n o A B
imparte terenul in doua parcele.

a) Determinati lungimea laturii 4D. (5p)
b) Aflati aria terenului ABCD (in hectare). (5p)
¢) Determinati raportul ariilor terenurilor ABFE si EFCD. (5p)

2. In figura alaturati este reprezentati schematic o cutie confectionatd din tabla,
avind forma unei prisme drepte ABCA'B'C'cu baza triunghi echilateral.
Capacitatea cutiei este de 3 litri, iar latura bazei are lungim ea de 20 cm.

a) Determinati Tndltimea cutiei. (5p) c'

b) Exprimati in decimetri patrati, cu aproximatie de o n i

unitate prin lipsd, suprafata tablei din care este E B
confectionatd cutia, stiind cd aceasta nu are capac. E
(v3=1,73) (5p) o

¢) Daca M este mijlocul muchiei 4B, determinati } ___,.:f'
masura unghiului format de dreapta C'M cu planul fetei 4 ——""A/[-"' N 2
laterale ABB'A". (5p)
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RASPUNSURI, INDICATII, SOLUTI, COMENTARII.
BAREME DE EVALUARE SI NOTARE

Capitolul I. RECAPITULARE Sl APROFUNDARE
Test 1. 1. 1. 98765.2.2013.3.13.4.17.5. 14. 6. 10. IL. 1. a) 7; b) 1; ¢) 1850. 3. 680. 4. a) 0; b) 38500;
¢)8l;d)a=8;b=9;c=10.5.128; 137; 146; 236; 245.
Test 2. 1. 1. 20. 2. 16. 3. 10 - 10 = 100. 4. 140. 5. 2809. 6. 550. II. 1. a) 8; b) 8; ¢) 1000. 2. a) 56;
b) 210; ¢) 1. 3. 51. 4. (a, b) € {(2,15), (13,4)}. 5. 25 copii $i 12000 lei. 6. (8 - 10+ 0) + (8 - 10+ 1) +...+
+ ..+ (8- 10 +7)=668.
Test 3. I. 1. 101. 2. 100 <32 - n+ 8 <999, de unde 92 <32 - n <991 si 3 < n < 30. Deci exista
30 — 2 =28 de numere. 3. a =350 : 70 = 5. 4. 150, 153, 156, 159. 5. a =49 si b = 56. Deci b. 6. 14.
IL. 1. 200. 2. a) 28; b) 21. 3. 2992 si 995. 4. U(a) = 3, deci a nu este patrat perfect. 5. 60 Km/h.
6. A = {150, 152, 154, 156, 158}. B = {400, 410,..., 490, 405, 415,..., 495}; C = {170};
D ={272; 474, 676; 878}.
Test4.1.1.AUB={1,2,3,7,8,9,10}. AN B= {2, 7}. 2.50. 3. 2002. 4. {2, 4}; {2, 5}; {2; 6};
{4;5); {4, 6}; {5,6}.5.54.6. {0,2,4,6,8}.7.92.8.33.9.0, 1,2sau 3. I. 1. a) F; b) F; ¢) F; d) A; e) F.
2.21 de numere. 3. UIN) =7 etc. 4. 5 870. 5. 12; 13 sau 3,4, 5, 6, 7. 6. 30.
Test 5. 1. 1903 si 45. 2. 3%, 3°+ 3% 3" + 24 - 3+ dacanestepar 3°+33.37=3°.(1+33-3)=
=35.100=3%- 105" +3- 5"~ (2 - 5% =(5" - 14)>. 3. 64. 4. 2) 7; b) 5; ¢) 0; d) 3; e) 10; f) 3; g) 3;
h) orice numar natural nenul; i) 9. 5. &; {7}; {8}; {9}; {7; 8}; {7;9}; {8; 9}; {7; 8, 9}. 6. A={0; 1; 2; 3};
B={1;2;3;4;5};C={0; 1;2; 3;4; 5} etc.
Test61b2a3b4d5a6c7a8d9a104489§14511A—{0 2,
B=1{1,2,3,4,56};C={0,1,2,3,4,5,;AUBUC={0,1,2,3,4,5,6};AnC={0, 23,
A\B = {0}; B\C = {6}. 12. a) 47; b) 45: ¢) 83.

Test7.1.1. 1, 2, 3. 2. 3600 de pomi. 3. 12. 4. 20 de lei. 5. 13,054. 6. 6,75.

0 1
II. 1. | i } i i 1 I } i | U 4 1 1. 2. 10 15 20 25 50
2 3 3 12° 18 247307 60
3 72 6
3££&ﬁ4 a)1,2,4.b)1,2,4;¢)2,3,5,9;d)1,2,3,7;e) 1.5. a )i;E;i;é;é;@;
66 77 88 99 4355108 7 50
b) — 3 gl 211—65 30, c)iEES—“ﬂégé 6.a)1;2;3;4;b)3;4;5;6;7;¢)2;3.

10°5°2°5710°20°2° 47 718°9°180°108° 72" 36" 3" 6

Test 8.1.1.C.2.B.3. A.4.D.5.B. 6. A. 7. C. 8. D. IL 1. a) 2,99; 3,007; 3,045; 3.45; 3,461; 3,501;
4,07.b) 7,3211; 7,3212; 7,3219. 2. a) 1,952; b) 2,9617; ¢) 3 145; d) 4 050, 5; €) 0,00203012; f) 0,14;

2) 30 112 000. 3. 301,2 51 323,7. 4. 1440 hl. 5. Aplicati principiul cutiei. 6. 1—4 § 7—0 g § 56

187457907 27" 36 72°
Test 9. 1. a) 15; b) 11; ¢) 36; d) 3; e) 2; f) nu are solutie. 2. 5 ani si 35 ani. 3. a) 2 001; b) 2; ¢) 371,912.
4. De exemplu: 5,681; 5,683; 5,689. 5. B={3,5,6,8} siA={3,5,6,11} sau A={3,5,6, 1, 10} sau
A={3,5,6,2,9} sauA={3,5,6,4,7}. 6.2358,75 kg. 7. 130 m $i 975 m> 8. a) 2,1 m; b) 2 016 hl.

Test 10. L. 1. a) 0,002 km; b) 20 dny; ¢) 0,4 dam; d) 3 m. 2. a) 2 400 g; b) 4,7 kg; ¢) 250 dag; d) 0,02 kg.
3. 2) 20 000 cm?; b) 2 ha; ¢) 0,04 ari; d) 250 000 dm?. 4. a) 3 000 000 cm®; b) 3-10° dm’; ¢) 0,000004 dam’;
d) 2,5m’. 5. a) 700 cl; b) 17 dI; ¢) 0,4 ; d) 180 dl. 6. a) 1000 /; b) 0,017 hl; ¢) 4 ; d) 0,0045 m’;
e) 1 782 cm’; ) 0,0001414 dam’; g) 0,002055 m’; h) 0,000315 dam’. 7. a) 21,05; b) 1,606.
8. a) 250,48; b) 280,55; ¢) 323,8. 9. a) 2000,006; b) 0,2594; ¢) 137. 10. a) i) 2°20'56"; ii) 225,6' =
= 13536"; b) i) 133°44'52"; ii) 73°40'12" — 29°5349" = 72°99'72" — 29°53'49" = 43°46"23";
iii) 104°13". 1I. 1. 336 000 /. 2. 421,875 [. 3. 14,4 kg pe o parte a gardului. 4. 70 cm. 5. a) Drumul cel
mai scurt trece in ordine prin localitatile: A - B - F - D -M - N. Drumul are lungimea egala cu 10 + 8 +

+24+2+7+9=38km. b) (10+8+2+2):55+(7+9): 64—§+i % re=%ore—39dermnute
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Test 99. 1. a) F; b) F; ¢) A. 3. MC =20 cm, MB = 10\/§ cm ; &‘(MBD:w: 50\/§ cm?, unde

{0} = AC n BD. 4. a) Demonstrati prin reducere la absurd si tineti scama de unicitatea perpendicularei
duse dintr-un punct pe un plan. b) Fie M si N mijloacele segmentelor 4'C” si respectiv B'D” iar O
mijlocul segmentului BD; OM si ON sunt linii mijlocii in trapezele ACC'A” si respectiv BDD'B’.

6+8 10+4 . .
Avem 0N=OM=%:T+:7 cm, deci M =Nsirezultd caA'C"n B'D’ = {M}. 5. Daca M € (4BC),

atunci M este si ortocentrul AABC. Dacda M ¢ (4ABC), atunci fie MO L (4BC), O € (ABC).
Triunghiurile dreptunghice MOA, MOB si MOC sunt congruente (cazul I.C.) de unde rezulta ca O este
si ortocentrul AABC adicda O4 L BC. Cum BC 1 OM si OA N OM = {0} rezulta ca BC L (OAM),
adica M4 L BC etc.

Test 100. 1. d(M, CD) =10/2 cm; d(M, AB) = d(M, AD) =10 cm; d(M, BD) = 56 cm. 2. d(M, AB) =

= dM, AC) =3“;53 cm, d(M, BC) =3V;77

. 3. a) dM, BC) = 10 cm; d(M, DC) =6+2 cm;
d(M, AD) =d(M, AB) =6 cm. b) AB=3 cm, AD =4 cm; MA =5 cm; d(M, AC) =5 cm; d(M, BD) =

- x/7569 em. 4. d(M, BC) = MC = 106 cm; d(M, AC) = d(M, AD) = d(M, AB) = 103/3 cm;
d(M, DC) =515 em; d(M, BD) =20 cm.

Test 101. 1. a) Fie O centrul patratului (fig. 1). OP este linie mijlocie in ABMD, deci OP || MB si
cum OP c (PAC) = MB || (PAC). b) AP este mediana, deci este si naltime in AAMD isoscel (1).
Se arata ca DC L (MAD), de unde rezultd ca DC L AP (2). Din (1) si 2) = AP L (MCD).

¢) Din T.3. L. rezultd ca MB L BC. Se obtine Aypc= 82 cm’. 2. Din MA L (ABC) s1 BD < (ABC) =
= BD 1 AM, dar BD L AO si, cum BD N AC = {0}, rezultd BD L (AOM). Deci OM L BD (OM < AOM)

si urmeaza ca d(M, BD) = OM. Din triunghiul dreptunghic AOM se obtine OM = 57 em, d(M, BC) =
=d(M, DC) =57 cm (fig. 2). 3. a) AC L (MBD);
M

Fig. 2 Fig. 3
b) Fie AC " BD = {0} si OF L MD, F € MD. Din OF 1. MD si OF 1 AC (pentru ca AC L (MBD) si

OF c (MBD)) rezulta ca d(AC, MD) = OF. Din ADFO ~ ADBM se obtine OF = g ¢) Fie BT | CE,

M
J21

T € CE. Se obtine MT :T. 4. Se aratd ca AC L CB, DB | AD.
Fie AQ L DC (Q € DCQC) (fig. 3). Utilizdnd T.3.L. se obtine ca
PC L BC; PD 1. DB'si PQ L DC. Deci d(P, BC) = PC; d(P, DB) = PD
si d(P, DC) = PQ. Utilizand teorema lui Pitagora si functii trigono-

a1 4

metrice se obtine: PC = 2a; PD = a2 si PO :T'

5. Aplicand T.31 rezultd ca MC L BC; MD L DB si d(M, BC) = E
=MC = 5/21, iar d(M, DB) =MD = 5\/§ cm (figura aliturata).
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